

INFORMAȚIUNI

Dela Jurați

Curtea de Juri a condamnat la 15 ani muncă silnică și 100.000 lei despagubiri civile pe Azota Dumbră fost marinar pe vasul „Găsea”.

Acesta, acum un an, a ucis cu mai multe lovituri de câștig pe bătrânul invalid Iancu Papadopol din serviciul depozitului de sare Teșoasa și Napara din localitate.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală, că societatea Ocrotirea Orfanilor din Război regisrora 7 a Constanța, va fi licitație publică restrânsă cu oferte închise și sigilate, pentru achiziția a 30 bu. teren de cultură, situat în marginea orașului Mangalia.

Costul de serviciu se poate vedea în orice zi de lucru la biroul regiunii din str. Titu Maiorescu Nr. 10 cartierul Așezărilor Constanța și la biroul Sanatoriului Maritim din Mangalia, între orele 8-12 amiază.

Licitatorul pentru a putea fi primit în licitație, trebuie să îndeplinească condițiile Legii Contabilității Publice și odată cu oferta să depună și o garanție de 10% asupra întregii sume cu care se oferă a lua în arenda pământului.

Licitarea se va ține de comisia de licitații de pe lângă această societate, conform legii Contabilității Publice, în ziua de 28 Martie a. c. orele 11 a. m. la biroul Sanatoriului Maritim din Mangalia.

După deschiderea ofertelor se va ține licitație orală.

Art. 88-110 din legea Contabilității Publice și art. 31-54 din regulamentul Oficiului Central de Licitații sunt aplicabili acestei licitații.

Președinte, Ec. T. Protopopescu Contabil, G. Rădulescu No. 340 din 14 Martie 1934

Doctor
I. W. SCHIMBENSKY
specialistă
în
Dentistică
și
„Cosmetica Medicală”
Strada Carol No. 95
Telefon 306

Asoară a avut loc concertul simfonic dat de orchestra gărzii Palatului Regal.

A fost cu adevărat un spectacol grandios — deși rezultatele materiale nu fuseseră sub așteptări, din cauza ploii care a împiedicat venirea celor mai mari părți a publicului.

Compania de construcții a coloniștilor din Cadrilater și a asil-adăritorilor săi, de apă din Durașor, întreprinsă de către asociația al Colonizatorilor, va continua anul acesta sub stricta conducere a d-ului Lupa Kostky, directorul general al acestei instituții.

Lucrările vor începe imediat ce statul va acorda aprobarea bugetar necesar continuării acestora.

Ministerul Instrucțiunii face cunoscut celor interesați că în Monitorul Oficial Nr. 64 (partea II a) din 17 crt., au fost publicate posturile vacante în învățământul primar din țara noastră.

Tot în norocosa colectură principală P. ȘAPIRA-HAGIUL, Constanța, s'a câștigat în ultima tragere, Lei 2.000.000 cu No. 36.907

Se dovedește, odată cu mult, că tot colectura P. Șapira-Hagiul, este cea mai norocoasă din Dobrogea.

Afișăm să în locul d-ului C. Gezeanu, detașat în biroul Informațiilor, ar fi fost numit cașier al Camerei de comerț și industrie din Constanța, d. Ion Bulgăreanu funcționar din cadrul acea Camerei.

Numirea aceasta nu contravine vază, statutului funcționarilor?

Joi 22 art. la orele 10 dim. are loc la biserica episcopală parastasul de 7 ani al mult regretatului

Victoria Ciuperescu
Rudele și prietenii sunt rugați pe această cale a lua parte la această pioasă solemnitate.

Se cântă o temă germană scrisă de gospodina, cu condețerea întregului mesaj, la o familie serioasă Adresa la ziar. — 10

Precum am anunțat, mâine urmează a se instala noua comisie interimară a municipiului Constanța, sub președinția d-ului Horia Grigorescu și având ca ajutoare pe d-nii Șcarlat Hăulescu și Scipio Velcan.

Cetățenii membri ai comisiunii n'au fost încă fixați intrucât, pare-se, vehicule neînțelegeri în această privință, relevate de noi la vreme, s'au accentuat.

Odată cu promulgarea noii legi administrative vor fi dizolvate de drept toate consiliile comunale, numindu-se comisiile interimare.

Data noilor alegeri comunale nu s'a fixat încă.

Toți capi autorităților județene au dat dispoziții organelor în subordine să aducă la cunoștința locuitorilor să nu consume porumb necurat de oir ca să expună și înbolnăvi de polegri.

Lupșii din Constanța, cari — se știe — nu admitu furta de cât sub anumite condiții, din cari prima acasă a președinției în localitate a d-ului dr. Isăcescu — intrându-se alai-tăsoară au hotărât ca locul de președinție să fie determinat de un congres, în care fiecare din cele 7 organizații să fie reprezentată prin 51 delegați.

Tărănștii convia principal la această propunere, dar cer ca numărul delegațiilor să fie determinat de procentajul rezultatului ultimelor alegeri generale.

Chestiunea a fost supusă hotărârei centralului.

În cursul lunii Aprilie se deschide pentru a cincea oară la Tel Aviv, (Palestina) târgul internațional de mostre al Lavanului. Camera de comerț Româno-palestineză invită cercurile comerciale române să dea toată importanța acestui târg unde se va ridica și un pavilion românesc.



ROMAN CĂPĂȚANA
Născută și căsătorită...
cu „REGINA MARIA” și al
„BONBONERIEI PALATULUI”

- 1) Calea Victoriei, Fișa Carol I (Fundușii Carol I)
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Piața Comedia)
- 3) Str. Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei)
- 4) Str. Carol 48
- 5) Bulevardul Pache 116
- 6) Bulevardul Ferdinand 68
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Aurora)
- 8) Piața Rosetti 4
- 9) Intrarea Zolomit 1 (Cizmizii)
- 10) Str. Roman 186 (colț cu Viitorului)
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11

12) Plocești — Piața Untrei

Fernizorul Curtii Regale

Intreprinderile „Regina Maria”

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
I Fabrică : Str. OCTAVIAN No. 43-48 — II Fabrică : Str. PUȚU CU APĂ REGE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI”

Proprietăți ale acelorși întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria” și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUUREȘTI

Cereți ciocolata „URS DE DORNA”

Experții străini au împiedecat degrevarea fiscală?

O întrebare în Cameră, a d-lui prof. univ. C. C. GIURESCU, rămasă fără răspuns din partea guvernului

Se știe rolul pe care l'au avut experții străini, cu prilejul primei lor vizite, în ceea ce privește legislația fiscală din această sesiune parlamentară. În special, renunțarea la degrevarea anunțată, a cărei necesitate se resimte atât de mult, a produs o vie tăgăduire. — În joc fiind independența economică a Statului român, pericolul de amestecl conștientilor străini.

Guvernul tănuște

Fapt de impresia penibilă ce s'a produs în opinia publică, după cunoașterea acestei întrebări, în Cameră, distinsul nostru prieten, d. prof. univ. C. C. Giurescu, deputat de Putna, a cerut înțelegerea ministerului de finanțe, dacă cele aștiate în ziare sunt sau nu adevărate.

Deși era vorba de o enunțare atât de gravă — în joc fiind însăși demnitatea Statului — totuși guvernul n'a găsit cu cale să dea nici un răspuns.

Die Techieghie!

Continuându-și activitatea potrivit programului fixat, căminul cultural „Miron Costin” a organizat o nouă serbare culturală, în ziua de 4 Martie a. c. Dăscăliță de școară și s'a tri-săptămânială, de audții radiofonice, organizarea acestor serbări culturale constituie puncte de reper, „examene” impuse de marea școală a răspândirii culturii în masa populară, în serviciul căreia trebuia să se mobilizeze toate energiile.

D. Romus Baghepura, președintele căminului, deschide serbarea cu o conferință, — ex-actă într-o formă plăcută și bogat documentată — despre viața și opera eroicului Miron Costin, patronul căminului. Pădăduște că persoanele cari activează în cămin vor avea înțeles ca exemplu activitatea acestui mare patriot și cărturar al neamului.

Urmează „România Mare”, „Dorul meu” și „Murmurul” — coruri pe două și trei voci, foarte bine executate de elevii de curs primar și complementari, sub conducerea d-ului învățător D. Căpitanescu. Elevii de curs primar au executat „Banal Mărcine” sub conducerea d-ului Pandele Costescu și Florica” sub conducerea d-ului Căpitanescu. Dansurile au fost desăvârșit executate, stăruind entuziasmul publicului din sală, cari prin ovăși a obținut bisarea ultimului dans.

D. învățător Gh. Sălcășanu a convăntat despre rostul serbărilor culturale în educația copilului, arătând că prin aceste serbări se cultivă sufletul și se formează caracterul copilului, a cărui minte școală se străduiește să i-o lumineze. Insistă că familia să colaboreze cu școala pentru educarea viitorilor cetățeni și conducători ai țării.

Elevii de curs primar și complementari, sub conducerea d-ului inv. Gh. Sălcășanu, au executat apoi piesa teatrală „Ovidiu și cană”, fiind răpășiți cu aplauze de asistență. Presărat cu recitari, programul serbării a fost din cele mai reușite și această datorită strădăniei cu total dezinteresate, a învățătorilor școlii, cari spre lauda lor, își folosesc misiunea, aplicând „apostolatul” pe teren, iar se numai în adunări și memorii. După serbare a urmat obicșuita audție radiofonică. Cor.

O nouă întrebare a d-ului prof. univ. C. C. Giurescu

Neprimind nici un răspuns la întrebarea adresată d-ului ministru de finanțe, d. prof. univ. C. C. Giurescu, a făcut din nou, în Cameră, următoarea comunicare:

„Domnule președinte, repet întrebarea adresată într-o vreme din gendințele trezorii d-ului ministru de finanțe, cu privire la știrea apărută în ziare asupra controlului exercitat de experți asupra anti-profesieiilor de legi fiscale, care numai după aceea au fost depuse în Cameră.

Potrivit regulamentului, rog pe d. ministru să răspundă în această întrebare.”

Răspunsul guvernului, este așteptat, deoarece sunt chestiuni cari nu pot rămâne înmormântate în cartonașele Camerei.

Dela răspunsul ministerului de finanțe, care trebuia să fie precis și categoric, cetățenii acestei țări vor să știască, dacă guvernul mai are libertatea de a-și alcătui singur legile, sau este un simplu factor executor al experților străini.

Un nostim flagrant delict de adulter

Acum câteva zile, soția unui funcționar dela Episcopie a cerut printr-o plângere depusă la parchet, să se constate flagrantul delict de adulter între soțul ei și o amantă a acestuia pe care o adusesse în casă Eri noaptea, comisarul Dănescu, dela poliția judiciară, a constatat că a'at soția legitimă cât și amanta dormeau în același pat cu bărbatul. Comisarul, constatând faptul a ridicat pe toți trei, ducându-i la poliție, unde a fost repuși amanta.

Intâmplări diverse

— Șoferul cu mașina No. 914 circula cu viteză mare pe str. Carol, a trănit în pământ pe femeia Marița Marin, servitoare la un avocat din localitate. Cu răni grave, victima a fost internată în spital, iar șoferul a fost arestat.

— Maria Pașay din cartierul I. C. Rădianu a reclamat poliției că i s'au furtat doi cai.

— Poliția locală a făcut multe arestări la legătură cu invazia de monede falșe pe piața Constanței. Se crede că fabrica de bani ar fi în oraș.

— A fost arestat și înținat parchetului individul Gg. Ghilțanu, care, zilele trecute, a acostat o demnitară pe strada Ortivei, lângă biserică, lăudându-i o poșetă.

— A fost arestat și predat autorităților militare Ion Morariu, care evadase din închisoarea răsărite, unde ispășea o pedeapsă pentru desertare.

Se înființează oficiul de turism

Consiliul de miniștri a aprobat reînființarea în Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale, pe lângă serviciul balneo-climatic, a unui serviciu turistic pentru pregătirea organizării turismului local.

Acest serviciu va funcționa cu personal existent din minister, având și un consiliu turistic, în care vor intra președinții celor 4 societăți turistice recunoscute pe baza legii sanitare din 1926, un reprezentant al societății de turistică medicală și delegații ministerului.

TESĂTORIA MECANICĂ STAN RIZESCU S. A.

Brănești Jud. Dâmbovița

Vinde: în detaliu și engros, în depozitul
CONSTANȚA Str. Ștefan cel Mare No. 80 (fost Mangaliu)

Cu prețurile cele mai convenabile, strict de fabrică
mărfurile recunoscute ca neîntrecute în calitate

Chiffoane
Pânzeturî albite
Pânză pentru cearceafuri
albită și colorî
Grade pt. indispensabil
Ameriel
Proaspete de in și bumbac
Oxforduri pt. cămăși

Zefiruri pentru cămăși
Alică colorată
Fineturi și Barchenturi
Brițuri pentru haine
Olandă pentru rochi colorî
garantate
Pantaioncuri
Pânză pentru saltele etc. etc.

Toute produsele noastre au ca marelă de
fabricație „Un Tap”



Cauze mici, efecte mari!

Constipația neglijată
are urmări dezastruoase!
Constipația este un stăvilos lucru

„Căci de la periclitare mare este să nu se
moară de constipație, dar să nu se trăiască
cu constipație, sau să nu se trăiască fără
sănătate, toate acestea sunt lucruri
care trebuie să fie evitate.”
Amare sunt urmările constipației, și
mai deosebit este în cazul bătrânului și
al celui care suferă de constipație cronică.
Pentru a nu suferi de constipație trebuie să
așezăm pe noi obiceiuri, trebuie să ne
deplasăm în aer curat și să ne mișcăm
în aer curat.
Ceaiul Cisbey, preparat în Franța de
farmacistul Cisbey din Franța, este cel
mai bun pentru constipație, și este
deosebit de eficient, și este deosebit
de gustos. El are în compoziție un număr
de ingrediente care au efect de a
curăța și de a ușura mișcarea și
de a ușura mișcarea și de a ușura
mișcarea și de a ușura mișcarea.
Prin intermediul acestui ceai, constipația
este ușurată și este deosebit de
eficientă. Este deosebit de gustos și
deosebit de eficient. Este deosebit
de gustos și deosebit de eficient.
Ceaiul Cisbey este delicios de băut
fără zahăr!
Preț: Lit 30 cutia de 100 gr. în toate
farmaciile și depozitele din țară.
Cereți numai Ceaiul Cisbey și refuzați
imitațiunile!
Depozit pentru Ceaiul Cisbey, București, 103, strada
Tâmbulescu.

Nu uitați că

Tragerile Clasei a 5-a

a Loteriei de Stat încep la 23 Febr. 1934
și în 32 ZILE, până la 26 Martie 1934

CUMPARAȚI DECI

din timp lozuri norocoase dela Colectura Principală

P. SAPIRA-Hagiul

Constanța, Bazargie și Silistra

Căstora Poliției Constanța
Comisariatul Circ. II
PUBLICAȚIUNIS DE VÂNZARE
No. 2272
17 Martie 1934

Se aduce la cunoștință generală că d-l Judo Ocot Mixt Constanța cu adresa No. 5992/1934 a fixat ziua de 31 Martie 1934 pentru vânzarea la licitație publică a averii debitorului Gheorghe Tascu din Constanța str. Ștefan Mărilăuș No. 46, pentru despăgubirea creditorului Nicolae Zarguzone din Constanța de amela ce-i datorează, averea sequestrată și specificată în procesul verbal de sequestru este următoarea:
Un șifonier cu două uși din care una cu oglindă mare de cristal și un sertar caloare mahou. Un leavcar stejar cu două uși și două sertare și una cu una oglindă cristal cu ramă stejar. Un pal de fier în labl caloare verde închis, la capete cu bare de bronz.
Toată această avere se va vinde prin licitație publică la plașa Grivița, începând dela ora 10 dimineața și până pe la 12 gata.
Comisar, C. Petrescu

AVIZ

Cu începere din ziua de 15 Martie a. c. se reies injecțiile cu Neosalvarsan și Iodobismut la Ambulatoriu antihilitic anexat pe lângă secția de izolare dela Spitalul Profesor Dr. V. Sion, din localitate.
Și vor conținea la mod regulat: Mercur și Sulfură de Neo; și Leneș și Viază cu Bismut, dela ora 7-9

Medic Director,
Dr. Bărbulescu

DOCTORUL

L. L. ROSENBLATT

SPECIALIZAT LA PARIS
SIFILIS — PIELĂ — COPIL
Tratamente electrice
RAZE ULTRA-VIOLETE
Consult: 8-10 a. m. 4-8 p. m.
Str. CAROL 133. 61

DOCTORUL

Eduard N. Bernfeld

Boli Interne și de Copil
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
(Blonoragii etc.) și SIFILIS
a bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Suse ultraviolete
Analize sângelui
dozarea ureei din sânge
ELECTRICITATE med. cald pentru
tratamentul bolilor de amel, scorburi,
mădă, ovară, sciatică, nevralgii,
durărilor reumatice.
Strada Rahova No. 20
coș cu Strada Ion Lăhovari
Consult: 8-10 a. m. 4-8 p. m.
Telefon 445

Doctor

B. TATARSKY

Specializat la Berlin
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE
NAS, GAT ȘI URECHI
BOLI DE BRONȘI
și ESOPAG, STRICTURI și
DELATAȚIEI ESOPAGULUI
(Brocho-esofagoscopia)
Raze X — Röntgen, Radio-
grafie și Radioscopie, Raze
ultraviolete distanțiale
Consult: 8-12 dim. — 1-7 d.n.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în Iași Călugărași
Telefon 617

Sanatoriul

„CARITATEA”

Dr. FR. BITTAU

Str. Carol 131 coș cu Str.
Tache Ionăscu 8
(în curtea Ilarical Germana)
Sanatoriul modern pentru
chirurgie, — Boli interne, —
Materitate, — Ginecologie,
— Radiologie și diverse tra-
tamente cu electricitate.
Consult: 8-12 a. m. 2-7 p. m.
Telefon 425

DE VÂNZARE sau de INCHIRIAT
Imobilul strada Văcăroși 11
Adresa: Agenții S.M.R. Constanța

N. WEISSBUCH

Specialist din Paris și Strasbourg
Operațiuni și boli de Nas, gât și
urechi. Cele mai moderne tra-
tamente: Distans-coagulare, excizații
electrice, electroterapie, rezecții
taraxinice, galvanizări, etc.
Consultatiuni zilnice 4-8 p. m.
Strada Traian No. 21
Leneș extracanal de laze

DE VÂNZARE o casă situată
la Palatul Mare compusă din 2
camere de un sutren și prăvălie
o cafenea graț, cu aproximativ
150 pomi fructiferi și cu o ter-
fundere de 2000 m p.
Doritorii a se adresa la d-nu
Seluș Marat la Palaza.

DOCTOR

O. WEISSBUCH

Specialist din Paris
Post asistent al Prof. SER-
LEAU din Paris.
Operațiuni și boli de
Nas, Gât și Urechii
ELECTROTHERAPIE — DIA-
THERMO-COAGULAȚIE
— EPLAVII —
Consult 4-8 Str. Traian No. 21, casa
Grigorescu, lângă Liceul de laze.

Comandați Ștampile și Firme emailate

numai în Ziarul „Dobrogea Jună”

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile

Colecturei „BOGOSIAN”

Constanța vis-à-vis de Poștă

Tragerea Cl. I-a Loteria V-a

la 3 și 4 Mai 1934

Mă corbișă, vâlcușă,
poezi, ghicitori,
Mășini, biciclete,
Bijuterii,
Ștergi,
La Magnolia,
de Bismutic

BERLAUR

Str. Carol No. 51
De la Poștă